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HAJDU LÁSZLÓ, 

polgármester beszéde 
2016. október 20. 

 
Tisztelt Nagykövet Asszony! Tisztelt Nagykövet úr, Ügyvivő úr! 
Tisztelt Vendégeink! Tisztelt Ünneplők!  
 
Megkülönböztetett tisztelettel köszöntöm Nagykövet Asszonyt, Nagykövet és Ügyvivő urat, 
kedves vendégeinket, akik nemzeti ünnepünk, október 23. alkalmával megtiszteltek 
bennünket, ellátogattak hozzánk, hogy együtt ünnepeljünk ezen a jeles napon. 
 
A sorsfordító történelmi események, pillanatok, a szabadságért vívott forradalmak minden 
nemzet életében mérföldkőnek számítanak: egy új, reményteljesebb korszak határát jelölik. A 
kis nemzetek szabadságharcaira, általában nem jut túlságosan nagy figyelem. Túlharsogja a 
világpolitika. A szuezi válság napjaiban épp ezért volt történelmi jelentőségű a magyar nép 
forradalma és szabadságharca. 
 
1956 októberében és novemberében az egész világ Magyarországra, erre a piciny közép-kelet-
európai nemzetre összpontosított. A rádiók, az újságok és a külföldi hírügynökségek rólunk, a 
magyarok felébredt önérzetéről tudósítottak. 
 
1956. október 23-án a szovjet nagyhatalom elnyomó birodalmi politikája, az országban 
állomásozó megszálló hadereje és a hazai kommunista politikai vezetés terrorja ellen lázadt 
fel a magyar társadalom. Független Magyarországot és békés, tisztességes, félelem és rettegés 
nélküli hétköznapokat követeltek maguknak az emberek.  
 
Ahogyan az országban és a fővárosban, úgy itt, a XV. kerületben sem volt olyan utca, család 
vagy munkahely, ahol ne szenvedték volna meg az 1956-os forradalmat és szabadságharcot 
követő kegyetlen megtorlást. A kerületünkben itt, az 1956-os emlékmű és emlékfasor 
környezetében a magyar néppel szolidaritást vállaló korszakos jelentőségű alkotók, 
gondolkodók szobraival is tisztelegni kívánunk 1956 emléke előtt.  
Két esztendővel ezelőtt avattuk fel a szoborcsoport első alkotását, a magyar forradalom ügye 
mellett kiálló Albert Camus Nobel-díjas francia író, filozófus szobrát, Kalmár Márton 
szobrászművész alkotását. 
 
Őszinte öröm és nagy megtiszteltetés számomra, hogy a magyar nép önrendelkezési 
küzdelmét támogató Zbigniew Herbert lengyel költő, esszéista és drámaíró és a 20. század 
egyik legmeghatározóbb gondolkodója, Hannah Arendt, német születésű amerikai filozófus 
szobrát leplezhetjük le ma itt, a Magyarok Nagyasszonya temploma melletti ’56-os 
Szoborparkban. Pogány Gábor Benő és Diénes Attila Munkácsy-díjas szobrászművészek 
alkotása méltó otthonra találtak a kerületünkben. 
 
Zbigniew Herbert és Hannah Arendt a 20. század két nagy formátumú személyiségeként 
egész életművükkel, az igazság kérlelhetetlen szószólójaként mindannyiunk számára példát 
mutatnak.  
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Hannah Arendt az 1956-os magyar forradalomban annak bizonyítékát látta, hogy a modern 
társadalmak mégiscsak képesek szembeszállni a totalitarizmussal. 1956 annak a reményét 
erősítette meg, hogy a morális cselekvés lehetősége nem veszett el, a tisztesség és az erkölcs 
nem lett menthetetlenül elavult és korszerűtlen jellemvonás a 20. században sem.  
 
Zbigniew Herbert a modern lengyel költészet egyik legismertebb és leggyakrabban fordított 
képviselőjeként verseiben és írásaiban pontos képet festett a hatalom és a társadalom 
természetrajzáról. Arról a morális parancsról, önmagunk iránti kötelességről, amely szerint 
nem szabad mindent eltűrnünk. Hogy minden manipuláció, hazugság, agresszió, terror és 
fegyveres fenyegetés ellenére sem törheti meg a hatalom minden egyes ember gerincét, nem 
taposhatja sárba mindenki emberségét és önbecsülését. 
 
„1956. október 23-a örökké élni fog a szabad emberek és nemzetek emlékezetében” – John F. 
Kennedy amerikai elnök 1960-ban mondott szavait mai közös megemlékezésünk is igazolja. 
Hajtsunk fejet 1956 valamennyi hősének és áldozatának emléke előtt. Nekik és a magyar nép 
küzdelmét támogató szövetségeseinknek, barátainknak is köszönhetjük, hogy ma itt állhatunk 
– magyarként, európaiként, öntudatos és gondolkodó állampolgárként. 
 
Köszönöm a figyelmüket! 
 
 


